

扩界扩能打造黄金“新引擎”

山东恒邦冶炼股份有限公司辽上金矿扩界、扩能采选建设项目建设是省级重点项目。目前项目建设正稳步推进,建成投产后,将成为牟平区黄金及贵金属深加工“千亿元”产业的新引擎。

在辽上金矿扩界、扩能采选建设项目建设现场,井架矗立,车辆穿梭,工作人员正在通过矿井运行安全监控系统,对井下施工各项数据进行实时监测。

“我们在4月份就完成了主井的井颈段全部施工,后期主井段进入正常施工,目标是主井至少一个星期打225米,目前主井已经施工到245米左右,整个项目施工进度是比较正常的。”辽上金矿扩界、扩能采选建设项目建设经理肖永军表示。

据介绍,该项目总投资12.3亿元,主要包括主井、副井、风井、选场以及井下配套工程,井深约1300米,属于超深井。项目建设期为四年,设计服务年限十九年。目前主要进行的是井筒掘砌,预计主井工



程到明年8月份完工,副井明年11月份完工,回风井明年7月份完工。

辽上金矿扩界、扩能采选建设项目建设突出科技化、智能化元素,矿区采用新式永

磁提升机替代传统机械传动,实现设备高效直联,消除传动损耗,工作效率更高、碳排放更少,节电率达20%至40%,让矿山更加智能化,实现绿色低碳、节能环保的

目标。“我们积极响应国家绿色矿山的号召,选用了一台4×3的永磁电机内装式凿井提升机,相较于传统提升机,结构简易,占地面积小,节省整个机房的25%,能耗低,每个月能节省电能大约3万度。在今后的矿山建设中,我们将大力推广绿色低碳、节能环保的设备设施。”辽上金矿扩界、扩能采选建设项目建设部的生产经理倪启林表示。

作为省级重点项目,辽上金矿扩界、扩能采选建设项目建设在项目审批、用地指标、项目资金等方面均获得省级层面的政策支持,项目建成投产后,生产效率、产量产能将跨上新台阶。“我们的项目正常生产之后,年产能达90万吨,金矿8.21万吨,黄金2.545吨,年营业收入达到6.45亿元,利润达2亿元,纳税5000万元,净利润1.5亿元。项目正式投产后,可以为当地新增400个就业岗位。”辽上金矿副矿长陈超表示。

(全百惠 杨鑫)



瓜果飘香好“丰”光

水道镇南台村借助草莓大棚闯出市场,打响了特色品牌



南台村是牟平区水道镇南部的一个小山村,曾经是典型的“小农经济”村,村民们单打独斗、分散种植,村民增收、集体致富遥不可及。如今,小山村主动求变,借助草莓大棚闯出市场,打响了品牌。

进入8月,水道镇南台村的草莓大棚里一派忙碌景象,村民们正忙着翻整土地、消毒、育苗。村党支部书记、村委会主任王克永每天都靠在大棚里,查看工作进度,为今年草莓丰产丰收做准备。王克永说:“我们现在在做前期的准备工作,比如说苗期管理,把苗育好了之后,就开始起垄、铺地膜等工作,8月底把苗运到大棚里种植。”

今年已经是南台村种植草莓的第七个年头了,从毫无经验摸着石头过河,到成为远近闻名的草莓品牌村,南台村的经历可谓是一步一个坎。

王克永介绍,以前南台村的草莓虽然小有名气,但村民们饱受“价格战”困扰,水果收购商坐在村口跷着二郎腿收货,不仅价格压得低,还限量收购。村民

怕自家的草莓卖不出去烂在地里,互相压价,辛辛苦苦一整年,到头来钱都让外人赚走了。王克永看在眼里,急在心里,下定决心要把主动权从水果贩子手里夺过来。“咱自己种的草莓,卖多少钱得咱自己说了算!”王克永说。

2016年,王克永以个人名义成立了永田果蔬专业合作社,起初只是帮村民统一售卖草莓,后来还为村民提供统一的农资供应、技术管理,并通过统一定价的方式,从村民手中集体收购,再对外销售。老百姓只需管理好大棚,无需为销路担心,合作社逐渐成了村里果蔬销售的“集散中心”。

看到合作社趟出的成功路子,水道镇南台村党员李晓莉有了投资大棚的想法,但大棚前期投资太高的问题,还是让她和其他有同样想法的村民比较担心。

为了打破这个“门槛”,南台村党支部与农商银行多次协商,成功申报水道镇首个“整村授信”村集体,村民修建大棚申请贷款无需抵押,可以“随用随贷、随有随还”。在党支部领办合作社的引

事方面的优势,是个人合作社比不上的。”已经趟出致富路子的王克永意识到,必须抓住这个难得的机遇,要把全村人调动起来,把村集体经济发展起来。

大棚草莓虽然已经成了南台村的主导产业,但也存在质量好坏不一、品种不等问题。通过水道镇党委政府的牵线搭桥,王克永联系上了山东省农科院的草莓专家刘炳福教授。在刘炳福教授的帮助下,合作社集中力量实施“南台村草莓提质工程”,高标准草莓大棚建了起来,立体栽培大棚建了起来,高品质草莓育苗基地也建了起来。

看到合作社趟出的成功路子,水道镇南台村党员李晓莉有了投资大棚的想法,但大棚前期投资太高的问题,还是让她和其他有同样想法的村民比较担心。

为了打破这个“门槛”,南台村党支部与农商银行多次协商,成功申报水道镇首个“整村授信”村集体,村民修建大棚申请贷款无需抵押,可以“随用随贷、随有随还”。在党支部领办合作社的引

领下,南台村的草莓品质得到了大幅度提升,产业规模进一步壮大,从草莓产业大村成为了草莓产业强村。王克永也瞄准了更高的目标,“我们的草莓要产量有产量,要品质有品质,不能光卖给水果商,一定要打出自己的品牌。”王克勇说。

有了党支部领办合作社这块“金招牌”,南台草莓广受消费者认可。不久之后,合作社与家家悦、振华超市、金茂超市等多个大型商超签订了供销合同,并开通了淘宝、微商等渠道,让南台草莓搭乘“互联网+”的东风,远销北上广深等大城市。

眼下,南台村党支部领办合作社以草莓产业为基础,又制定了多元化的发展规划,流转200亩土地,打造50亩高品质“维纳斯黄金果”苹果示范园、20亩“阳光玫瑰”葡萄示范园,并将配套建设食宿游乐设施,打造“瓜果飘香·魅力南台”休闲采摘品牌。昔日沉睡的土地,奏响了一曲欣欣向荣的田园牧歌,在乡村振兴的道路上焕发出蓬勃生机。

(全百惠 杨鑫)

小山村游出南美虾

王格庄镇彭家村海虾养殖成支柱产业



彭飞说:“一期项目建成以后,我们养了4批虾。今年,我又把虾棚重新翻新了一下,按照现在最先进的养殖技术和养殖模式,养虾量比2021年那个帆布养殖技术翻一倍,既节省人工成本,又增加了收入。”

海虾淡养,是个技术活。在润森水产养殖基地里,水量、溶氧、水温都实现了智能化调控,为虾苗生长提供了安全、适宜的环境。彭飞说:“南美白对虾除了

对水质有要求外,对温度的要求也很高。它最适合的生长温度是30度左右,我们利用环保节能循环水加热的系统,把温度控制在恒温,保证对虾长得又健康又快。”

彭飞告诉记者,大棚养虾项目能够在村里扎根,离不开各级政府的大力支持,今年合作社又筹集资金1000多万元,准备建设二期工程,新增现代化养殖虾棚7座、养殖池56座。按照一年养三

批虾计算,预计全年产量能达到30万斤,一年的收益能达到450万元左右。

据了解,在二期工程的建设中,合作社还将融入“虾、鱼、菜”共生的养殖技术,摸索一条生态循环养殖的新路子。彭飞说:“一期工程和二期工程的污水,是通过固定渠道排放到新建的一个小型水库里边,水库里边我们养的花鲢鱼和白鲢鱼。虾退的壳、吃不完的饲料以及虾排出来的粪便,让鱼二次吸收利用,既减少了成本又没有污染。鱼池里循环排出来的水可以用来浇菜地,这是生态循环养殖一体化,我们已经申请了专利。”

如今,彭家村的海虾养殖成了村里的支柱产业。未来,合作社还将建设冷藏库、分拣加工车间,形成一二三产联动发展,让更多人在家门口就业,让海虾淡养产业成为彭家村经济发展、农民增收的新途径。“我们已经和浙江商会签订了协议,他们将投资1300万元到彭家村建设海虾淡养项目,下一步,村里准备把淡养产出来的虾进行深加工,例如烤大虾、海米还有虾罐头等一系列的虾产品。等到我们这个项目落地以后,能够解决就业岗位100多个,我也会把我这个养虾技术,无偿地奉献给周边老百姓,带领大家共同富裕。”彭飞信心满满地说。

(全百惠 杨鑫)

基层动态

牟平区首张供热经营许可证核发 办理过程仅耗时10分钟

近日,牟平区垃圾综合处理有限公司工作人员在该区行政审批服务局领到了新办理的供热经营许可证,并同步制发了电子证照。这是“供热经营许可证核发”事项自市级下沉至区级后核发的首张供热经营许可证。

据了解,区垃圾综合处理有限公司在生产过程中会产生大量余热。为充分利用余热,推动节能减排,助力碳达峰,实现效益最大化,该公司在山东政务服务网申请办理供热经营许可证。区行政审批服务局高度重视电子证照制发工作。对在山东政务服务网闭环办理、办理结果类型为证照的事项,做好电子证照与电子印章的双重配置,实现办事群众与企业“实体+电子”证照的同步制发,截至目前,已对住建局、农业农村局、行政审批服务局等5个部门的150多个事项的53类证照实现了同步配置,同步制发比例达100%。

(全百惠 林鹏尧 秦胜男)

第一时间启动紧急响应,立即采

取广播、微信、电话、口头通知等方

式通知险情,组织辖区每位居

民迅速撤离。

整场演练部署有序、行动有

力、落实有效,充分验证了防汛避

灾转移应急预案的科学性和实操

性,提升了社区面对突发事件快

速反应、应急救援、协同作战的综

合保障能力,达到了预期效果。

下一步,牟山社区将继续扎实

推进平安社区建设,筑牢辖区

“安全壁垒”,全力保障居民生命

财产安全。

(全百惠)

牟平区中医医院举办实践基地签约仪式 院校合作促双赢

8月7日,牟平区中医医院在六楼会议室隆重举办江西师范大学心理学院、烟台市牟平区中医医院专业实践基地签约仪式。

院校合作是卫生专业人才培养模式的创新,更是满足医院招才引智和学校促进学生实习就业的双赢合作模式。此前,医院通过与山东中医药高等专科学校共建国医堂,邀请徐传庚教授担任外聘专家,定期来院坐诊,为

医院心理学科的发展和学校学生的临床带教起到了积极带动作用,医院也在此过程中积累了院校合作的丰富经验。医院也将以此为契机,加强与江西师范大学心理学院的密切联系,抓住院校合作的崭新机遇,推动医院高质量实现发展。会上,双方主要负责人共同签署专业实践基地建设协议书并为专业实践基地揭牌。

(全百惠 李文建)

高陵镇召开燃气安全隐患排查工作部署会议 加强管理消除隐患

为有效防范和遏制燃气安全事故发生,进一步加强辖区用户燃气安全生产工作,近日,牟平区高陵镇组织全体机关干部召开燃气安全隐患排查工作部署会议,普及燃气安全使用常识,不断加强

辖区燃气安全管理,消除隐患风险。

培训现场,工作人员强调了燃

气安全的重要性,并详细介绍了液化石油气的基础知识、常见安全隐患、管理防护和相关法律法规等多

方面内容。重点强调检查钢瓶、软管、燃气灶具等,要选择正规钢瓶厂家、正规厂家液化气,使用专用

软管和灶具,软管应无接口、无三

通、无老化、无裂口,不能超期,灶具最好带熄火保护装置。

此次培训,提高了机关干部

燃气安全意识,提升了全镇机关

干部的业务能力。

下一步,高陵镇应急管理服

务中心和全体机关干部将对全镇

范围内的餐饮场所和使用燃气的住

户进行全面的燃气安全知识宣

传和隐患排查,逐户摸排,逐户检

查,建立隐患台账,督促整改,筑

牢安全底线,确保辖区群众生命

财产安全。

(全百惠 孙佳丽)

独居老人突发疾病 社区物业协力搭救

近日,牟平区南海街道系山社区丰金檀珑湾小区内发生了一起危急又感人的事件。

居住在檀珑湾小区12号楼的李大爷因子女不在身边一个人居住,平日里喜欢与好友相约散步下棋。由于是独居老人,物业工作人员对李大爷格外关注。

在日常工作中,物业公司宋经理发现李大爷已经好久没到物业打水了,考虑到是独居老人,子女不在身边照顾,恐发生意外,赶紧派人到李大爷家中查看,结果发现李大爷身体状态欠佳。

他第一时间上报给社区,社区党委高度重视,立即安排网格员协同物业人员每日到李大爷家中查看情况。

近日,网格员和物业工作人员照常来到李大爷家,发现家门敞开,喊了几声没有回应。他们进门一看,家里一片狼藉,李大爷躺在床上不能动弹,并且已出现

人间有爱,善美无疆。独居老人是需要时刻被关注爱护的特

殊群体,系山社区会持续加强基

层治理能力,继续为独居老人等

重点困难人群提供更细致、更有

针对性的服务,加大对辖区特殊

人群的走访、关爱力度,实现精

准服务、精细服务,为老年居民晚

年生活保驾护航。

(全百惠 朱晓丽)